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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES QUINCE DE JULIO DE DOS MIL VEINTIUNO

ooooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los quince días del mes de julio de dos mil veintiuno a las once
horas y veinte minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa
convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia
los siguientes señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO FRICSON,
HERRERA GARCIA MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA OSWALDO,
SALAZAR CHAGUAY GINA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVEN BRIONES
OSCAR Y VILLAMAR NIETO VICENTE, CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB.
JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. TANIA
SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Bienvenidos a esta Sesión de Concejo
señores Concejales, por favor señora Secretaria sírvase constatar el quórum
reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTINEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

FUENTES FAJARDO LUCÍA, buenos días con PRESENTE; GEORGE TENORIO FRICSON,
buenos días con todos PRESENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, buenos días con todos
PRESENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, PRESENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO,
PRESENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA, PRESENTE; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA,
PRESENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR, PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE,
PRESENTE; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, PRESENTE.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Contamos
con el quórum reglamentario señor Alcalde.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Sírvase dar lectura al orden del día
señora Secretaria.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
OCHO DE JULIO DE 2021.
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3° AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DE LOS SIGUIENTES TERRENOS:

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL
CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-503-0-0-8,
UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA TIWINZA, A FAVOR DE ARIAS
JIMÉNEZ ÁNGELA ROSA

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL
CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-65-0-0-8,
UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA RUMIÑAHUI, A FAVOR DE
CASTRO BAJAÑA RICARDO ELEUTERIO.

CONCEJAL LEÓN GÓMEZ EDDY.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción que se
apruebe el orden del día. Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo,
Técnico Oscar Tutiven Briones y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón
presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del primer punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ
EDDY, A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR del primer punto del orden
del día; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación señor Alcalde y señores
Concejales, ha transcurrido un tiempo prudente para que el Concejo Cantonal conozca cual
ha sido el trabajo y diagnóstico de la Dirección General de Desarrollo Organizacional,
esperando que haya un pronunciamiento por parte del Director para conocer en qué
consiste la creación de esta dirección y cuáles son los correctivos y las mejoras que va a
tener la administración municipal, con esta petición A FAVOR del primer punto del orden
del día; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PROPONENTE, TUTIVEN BRIONES OSCAR,
A FAVOR del primer punto del orden del día; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del
primer punto del orden del día; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continúe con el siguiente punto señora
Secretaria.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA JUEVES OCHO DE JULIO DE 2021
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CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción
que se apruebe la lectura y aprobación del acta de la sesión ordinaria del jueves ocho de
julio de 2021. Esta moción es apoyada por Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejal del
Cantón presente.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del segundo punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR del segundo punto; HERRERA GARCÍA MARIANA,
PROPONENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR del segundo punto; PANTALEÓN LUNA
OSWALDO, Alcalde los ciudadanos del sector Amelia María han visitado mi oficina, quienes
solicitan muy encarecidamente para el nuevo presupuesto del cantón se tome en cuenta
este sector, como todos sabemos está abandonado puede ser porque no están reguladas sus
tierras, deberíamos hacer algo por ellos, cuando uno pasa por ahí se ve mucha necesidad,
ellos piden encarecidamente un parque pero no sé de qué forma se los pueda ayudar y a
futuro darle prioridad a su necesidad, a parte que es un sector muy cerca de la cabecera
cantonal y pienso que así como se está llevando la obra a sectores muy lejanos, no
olvidarnos de este sector Amelia María, con esas observaciones mi votación A FAVOR;
SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación señor Alcalde por secretaria se nos ha
hecho conocer, mediante un oficio que hoy no podrá comparecer ante esta sala la señora
Licenciada Menia Parrales Sánchez, a fin de dar una rendición de cuentas de lo que está
haciendo como Secretaria Ejecutiva del Consejo Cantonal de Protección de Derechos del
cantón Daule, solicito muy comedidamente se sirva señalar nuevo día y hora para que
comparezca y poder tener conocimiento de cuáles son las actividades, cuál es el trabajo que
despliega la señora Secretaria Ejecutiva ya mencionada, además también debo mencionar y
hacerle conocer señor Alcalde que el jueves pasado el Ingeniero Taipe, Director de Obras
Públicas retiró la maquinaria del sector del Plan América donde estaban interviniendo los
caminos de la ruralidad para mejorarlos, es lamentable que cada semana tenga que hacer un
llamado de atención, no sé qué es lo que está pasando, no se está cumpliendo con la
planificación en cuanto a la intervención de los camiones, dejan inconclusos las cosas, a
medias y eso no es una atención a dicho sector, no es la primera vez y lo digo de manera
frontal y categórica que ese trabajo o lo debe terminar o debe decirlo con franqueza a la
ciudadanía si lo va a hacer o no, la verdad causa mucho malestar hasta cierto punto, ya no
hay credibilidad de la palabra de dicho funcionario y lo dejo porque la ciudadanía acude a
esta servidora porque soy del sector y si se cumple con un sector hay que cumplir con todos
de la misma manera que se ha cumplido insisto con otros sectores, con esta petición y
esperando señor Alcalde y señores Concejales que se considere lo solicitado A FAVOR del
segundo punto del orden del día señora Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A
FAVOR del segundo punto del orden del día, TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR del
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segundo punto del orden del día; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del segundo
punto señora Secretaria; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DE LOS SIGUIENTES TERRENOS:

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL
CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-503-0-
0-8, UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA TIWINZA, A FAVOR
DE ARIAS JIMÉNEZ ÁNGELA ROSA

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL
CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-65-0-0-
8, UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA RUMIÑAHUI, A FAVOR
DE CASTRO BAJAÑA RICARDO ELEUTERIO.

CONCEJAL VILLAMAR NIETO VICENTE.- Señor Alcalde, señor Vicealcalde,
compañeras y compañeros Concejales, una vez que se ha revisado la documentación que
consta en la carpeta, veo que los Comisionados han firmado el informe, existe el informe
jurídico, el informe del departamento de legalizaciones, consta todo el expediente
necesario para estas suscripciones que va a hacer el señor Alcalde, por tal motivo propongo
y elevo a moción el tercer punto del orden del día que fue leído por la señora Secretaria.
Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson George
Tenorio Señora Mariana Herrera García y Técnico Oscar Tutiven Briones, Concejales del
Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del tercer punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR del tercer punto del orden del día; HERRERA GARCÍA
MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, bien antes de dar mi votación quiero poner a
conocimiento del Ilustre Concejo Cantonal y de usted señor Alcalde particularmente que
hoy estuvo haciendo un recorrido por la obra que se está ejecutando en Juan Bautista
Aguirre, pude observar dos anomalías que hay una caja de luces en la última fase que se
construyó en el malecón y que debe ser reubicado porque a la altura de la pileta porque
estéticamente está mal y va a haber incomodidad para los niños ahí y de igual manera en los
baños que se están haciendo se ha puesto un zinc ordinario, que parece casa de campo, se
contrapone a la estética del malecón que aparentemente va a quedar bonito de acuerdo al
proyecto pero al observar de lejos o de cerca el zinc no concuerda con la estética del
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malecón, al parecer el contratista se quiere ahorrar un dinero en ese sentido que ha
buscado lo más económico, lo más barato, basado en la normativa de fiscalizador y en mi
calidad de fiscalizador lo voy a poner por oficio para tener constancia de mi trabajo señor
Alcalde y que se corrija esa situación a través de la Dirección o de la Fiscalización, con
respecto a la votación A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, previo a mi votación
escuché con mucha atención el tema del Cuerpo de Bomberos, esperemos que con los
cambios que se están realizando sean de beneficio para la institución,  esperando que esa
reforma a la ordenanza sea para este periodo porque tenía entendido que era para el
siguiente periodo, en el caso de la administración, al no ser que se haya hecho la consulta
correspondiente a los organismos legales para que en el momento que se haga la reforma a
la ordenanza bomberil se la ejecute inmediatamente pero lo que manifestó el Alcalde me
parece correcto sino funciona que se vaya a su casa pero por funcionarios irresponsables no
podemos permitir que se nos señale en la calle, por culpa de un irresponsable ser mal visto
todo el Concejo Cantonal, ese es mi punto de vista, señor Alcalde espero que los ciudadanos
que van a estar en esta terna sean los que corresponden por ley y se vaya a elegir de
manera correcta para esta institución tan emblemática del cantón, gracias a Dios en este
mes no se ha escuchado tanto escándalo, era urgente el cambio de administración de esta
institución, señor Alcalde considero necesario se revise lo de EMAPA, camino por las calles
y la gente me pregunta qué pasa en esa institución por qué no se le da la oportunidad de
pronto de aquí del cantón para que la maneje, les digo que no me puedo meter ahí porque
hay un directorio, solicité por escrito que se llame con el carácter de urgente a las
diferentes directrices para ver qué es lo que está pasando con EMAPA esperemos que sea
así pero no me puedo meter más, no soy parte de la Comisión pero parece que hay malestar
en esta empresa y si hay que tomar alguna corrección con el respeto que se merece Alcalde
se debe tomar, esa es mi posición no tocaré más el tema, será la última vez que lo mencione
pero en la calle la gente manifiesta esa situación, con todas esas observaciones mi votación
A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación voy a precisar dos puntos:
primero el tema de EMAPA hoy tenemos una invitación a las siete de la noche a la
inauguración del puente en La Aurora, luego hay una socialización sobre el tema de la planta
para la parroquia satélite, no sé dónde se va a llevar a efecto la socialización, vía whatsapp
le pregunté a la señora Gerente no me supo dar mayor explicación, es un tema que hay que
tratarlo como lo dijo hace unos segundos el señor Vicealcalde, tomar resoluciones que
terminen de solucionar la problemática de dicha empresa adscrita a esta administración, lo
mismo con respecto al Cuerpo de Bomberos, esperando señor Alcalde que podamos tener
una reunión sobre estas dos entidades en algún momento propicio, dejo planteada y solicito
una reunión sobre esas dos institución para conocer de manera pormenorizada lo que está
sucediendo ahí, además señor Alcalde dadas las condiciones de salud por las que atraviesa
el país y el mundo si me gustaría que usted nos ilustre cuáles son las medidas que el COE
Cantonal va a tomar frente a las medidas que ha tomado Guayaquil y las que se han
dispuesto para la Provincias de El Oro, porque la pandemia no da tregua y no sé cómo vamos
a manejar desde la capital arrocera de los ecuatorianos este tema, recuerde que nosotros
tenemos varias vías de ingresos y de salida, lo cual significa que cualquier ciudadano puede
ser el que transporte el virus a la capital arrocera y habrá que tomar algún tipo de medidas
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que no asegurarán al cien por ciento que no vayamos a ser contagiados pero por lo menos
hay que evitar al máximo que se siga propagando esta situación que es responsabilidad si
bien es cierto de cada ciudadano pero como administrador que es usted de este cantón,
habrá que tomar algunas medidas que sirvan para menguar la propagación, con los
documentos aparejados que espero señora Secretaria se sirva certificarlos para que obren
en mis archivos personales y por ser una autorización para que usted proceda con la
legalización de dichos terrenos que servirán para que nuestros ciudadanos vivan de mejor
manera y con más tranquilidad y mejoren sus condiciones de habitabilidad por qué no
autorizarlo señor Alcalde, por lo tanto A FAVOR del tercer punto del orden del día señora
Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del tercer punto del orden del
día, TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR del tercer punto del orden del día; VILLAMAR
NIETO VICENTE, PROPONENTE; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Con respecto a los bomberos
precisamente la administración actual fue elegida por cuatro años como consta en la ley y
en reglamento, toda intervención y toda reforma corre para el futuro pero pienso yo y eso
tenemos que consultarlo que afortunamente como el señor presentó la renuncia y hay que
elegir a un nuevo jefe, nos da la oportunidad de previo a la designación del nuevo jefe hacer
una reforma que rija desde estos momentos, de ahí la necesidad de hacer una reforma
antes de que llegue el nuevo jefe; recordarles que hoy se inaugura el puente peatonal al cual
están cordialmente invitados a las siete de la noche, a través de secretaría se convoque al
Jefe de Procesos para que dé un informe al Concejo la próxima semana, así como la
Secretaria Ejecutiva del Consejo Cantonal de Derechos, voy a hablar con Obras Públicas
para que envíe la fiscalización y vean el techo que se está usando y se revisen los
materiales que están usando en el malecón de Juan Bautista Aguirre.

Siendo las once horas y cuarenta y siete minutos habiéndose agotado los puntos de la
agenda se da por culminada la sesión ordinaria del jueves quince de julio de dos mil
veintiuno, el señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Tania Salazar Martínez
ALCALDE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


